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ATA Nº 004/2023 

 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Cleiton Telocken, Gilvani 

Bronca, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. 

Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica de 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica de Provérbios 31:30: “A 

mulher que teme ao Senhor, essa será louvada”. Cumprimentou os colegas, os 

servidores da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 

acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria 

feita a leitura da Ata de n° 003/2023, da Sessão Ordinária do dia 27 de fevereiro 

de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, 

colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por 

unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 

EXECUTIVO: Ofício n° 023/2023, prestando informações a requerimentos ou 

indicações dos Vereadores desta Casa, conforme segue: Requerimentos de 

números 001/23 e 002/23, do Vereador Atonio Valesan, Indicação de n° 001/23, 

do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, Indicações de números 002/23 e 

004/23, do Vereador Cleber Scotta e Indicação de n° 004/23, do Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves. Ofício nº 023/2023, encaminhando, para arquivamento nesta 

Casa, cópia da Lei Municipal de número 2.031/23, sancionada pelo Chefe do 

Executivo Municipal na data de 01 de março de 2023. Ofício n° 025/2023, 

encaminhando Projeto de Lei n° 013/2023, para apreciação desta Colenda Câmara 

d eVereadores. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer das Comissões 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 20/03/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 21/03/2023. 

Roca Sales, 21/03/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Permanentes sobre os Projetos de Leis números 057/2022, 003/2023 e 012/2023. 

Requerimento de n° 003/2023, dos Vereadores Henrique Pivatto e Cleiton 

Telocken. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, o 

Presidente informou que houve o protocolo de um Projeto de Lei do Executivo 

Municipal, informando que o Projeto de Lei de n° 013/2023, será remetido para a 

análise das Comissões Permanentes. Após, o Presidente determinou a leitura dos 

Projetos de Leis que se encontravam nas Comissões para análise e parecer, de 

forma individual, uma vez que foram protocolados os competentes pareceres. 

Projeto de Lei n° 057/2022: Institui o Programa de Incentivo ao aumento da 

Produção Agropecuária, vinculado à Secretaria da Agricultura do Município de 

Roca Sales, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 003/2023: Altera a Lei 

Municipal nº 490/03, que dispõe sobre os quadros de cargos e funções públicas do 

Município de Roca Sales e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores Públicos 

Municipais, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 012/2023: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar despesas até o limite máximo de R$ 

46.100,00, com a organização e realização da 17ª Taça da Amizade de Futebol 

Sub-15 de Roca Sales, e dá outras providências. Após, o Presidente solicitou a 

leitura dos Pareceres das Comissões, apresentados na Sessão. As Comissões 

apresentaram os pareceres não favorável à aprovação dos Projetos 057/2022 e 

003/2023, já o Projeto de Lei n° 012/2023 obteve parecer favorável. Os Projetos 

foram colocados para discussão. Na apreciação do Projeto de Lei n° 057/2022, o 

Vereador Tairo Weirich, solicitou que as Comissões esclareçam o parecer 

desfavorável. O Vereador Henrique Pivatto, destacou que o Projeto deveria 

abranger todos agricultores do município, pois desta forma ele apenas visualiza 

empreendimentos novos e destacou que o retorno de ICMS irá criar um impacto 

financeiro no município, solicitando o cálculo de retorno do ICMS. A Vereadora 

Jaquisele dos Santos, destacou que o Projeto está em análise desde do ano passado, 

salientou ser um Projeto bom, porém não está em um momento adequado, 

ressaltando sua preocupação com todos produtores do município, tendo em vista 

que muitos não irão mais ampliar suas propriedades. Logo, destacou a necessidade 

de renovar a frota de maquinários municipais, pois dessa forma poderia ampliar 

os trabalhos e dessa forma o Projeto seria mais viável. O Vereador Tairo Weirich, 

apresentou a pagina cinco do Projeto de Lei, informando que consta a estimativa 

de impacto financeiro, destacando que vários municípios possuem este Projeto 

implementado. Após, disse que existe incentivo para empresas se instalarem no 

município, dessa forma este Projeto apresentado seria um incentivo para 

empreendimentos agrícolas. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse ter 

conversado com muitos produtores rurais, endossando que existem 1.300 blocos 

ativos, onde muitos desses já realizaram investimentos, sendo necessário um 
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amparo para eles. O Vereador Henrique Pivatto, destacou que o parecer foi dado 

em 2022, porém o Vereador Tairo Weirich como Presidente na época, decidiu por 

não colocar o Projeto em votação. Logo, salientou que existem propriedades que 

não possuem mais espaço físico para ampliação, sendo assim fundamental um 

olhar para todos. O Vereador Antonio Valesan, disse que solicitou cópia de 

documentos em municípios que o Projeto de Lei está funcionando, pois não 

abrange todos investimentos no município, solicitou que seja apresentado este 

relatório, caso contrário não irá aprovar o Projeto. O Projeto foi reprovado por seis 

votos contrários (Antonio Valesan, Cleiton Telocken, Henrique Pivatto, Nelson 

Vasconcelos Salvador, Cleber Scotta e Gilvani Bronca) dois votos favoráveis 

(Tairo Weirich e Jaquisele dos Santos). Na apreciação do Projeto de n° 003/2023, 

foi convidada a Secretária Municipal da Saúde e Assistência Social Senhora 

Raquel Andres Oestreich, para que explanasse sobre a necessidade do Projeto. A 

Secretaria explanou a necessidade de ter um gerente junto a unidade básica de 

saúde para o horário estendido no período noturno, destacou que a partir deste 

momento se não houver a aprovação do Projeto os trabalhos serão encerrados, pois 

o servidor que está trabalhando na função está irregular desde 2020. O Vereador 

Henrique Pivatto, disse que se não tiver o horário estendido as pessoas poderão 

receber seus atendimentos junto ao Hospital, discordando da criação do novo 

cargo, pois o mesmo seria um cargo de vice-secretário da Saúde, destacando que 

o salário do novo cargo será muito elevado. O Vereador Tairo Weirich, apenas 

questionou se essa seria a garantia de que os horários estendidos irão permanecer. 

Logo, a Secretaria destacou que essa é necessidade. O Vereador Cleber Scotta, 

destacou que não concorda com o Projeto, pois o valor a ser pago ao servidor é 

acima da média, tendo em vista que a meses atrás foi aprovado o turno único para 

conter gastos, problemas na Secretaria de Obras. Após, salientou não ser um 

problema tão grave, pois o Hospital está apto a atender as demandas. A Vereadora 

Jaquisele dos Santos, esclareceu que as comissões permanentes cada vereador 

participante tem a responsabilidade de seu voto dentro do seu entendimento e não 

precisam ser ambos favoráveis ou contrários. O Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, disse que a saúde é importante, porém este cargo está parecendo ser 

vice-secretária, atualmente está sendo criado salários e não cargos. O Vereador 

Gilvani Bronca, destacou que o funcionário já foi demitido segundo a fala da 

Secretaria, não sendo contra a criação de cargos e a portaria não está em anexo. 

Após, salientou que existem meios de fazer diferente sem a necessidade de criar 

novos cargos, solicitou mais participação dos vereadores junto a Projetos do 

Executivo. O Vereador Antonio Valesan, disse que escutou as pessoas e vem 

observando as funções e horários dos servidores da saúde, destacando que os 

serviços estão funcionando bem e não necessita a criação de um novo cargo. O 
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Projeto foi reprovado por seis votos contrários (Antonio Valesan, Cleiton 

Telocken, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador, Cleber Scotta e 

Gilvani Bronca) dois votos favoráveis (Tairo Weirich e Jaquisele dos Santos). Na 

apreciação, o Presidente da Casa convidou o professor Ezequiel Botega, para falar 

sobre a organização dos jogos. Ezequiel explicou o regulamento, o cronograma de 

abertura, execução dos jogos, quantidade dos atletas roca-salenses que 

participarão do Campeonato e demais times que participaram do evento. O Projeto 

foi colocado para votação restando aprovado por unanimidade. Após, o Presidente 

solicitou a leitura dos requerimentos. Requerimento de n° 003/2023, dos 

Vereadores Henrique Pivatto e Cleiton Telocken: solicitando que seja 

encaminhado ofício pela Câmara de Vereadores, ao Presidente do Hospital Roque 

Gonzales, convidando-o para comparecer à Sessão Ordinária do dia 20 de março 

de 2023, para esclarecer as seguintes questões: a) Apresentação do relatório de 

Emendas Parlamentares por bancada que o Hospital Roque Gonzáles recebeu entre 

o período de 2021 até o presente momento e aonde o valor foi investido? 

b)Apresentação da quantidade de financiamentos realizados pela entidade com 

demonstrativo de valores, respectivos prazos e instituições financeiras? c)Envio 

de cópias de notas fiscais de todos recursos públicos recebidos no período da 

Administração do Hospital. Os vereadores proponentes fizeram suas colocações. 

Na apreciação o Vereador Antonio Valesan, solicitou que seja incluído o relatório 

de doações de bens realizadas ao Hospital Roque Gonzáles, apresentando valores 

e matérias doados. O Vereador Gilvani Bronca, apenas questionou a situação da 

intervenção do Hospital se nesse caso a diretoria ainda responderia. O Assessor 

Juridíco, destacou que ainda existe a diretoria, porém não estão atuando no 

Hospital. O Vereador Cleber Scotta, gostaria de receber relatórios de emendas 

parlamentares entregues ao Hospital Roque Gonzáles pela bancada dos 

progressistas. O requerimento foi colocado para votação, restando aprovado por 

unanimidade. Dando andamento, o Presidente convidou a Secretária Municipal de 

Saúde e Assistência Social, Senhora Raquel Oestreich, para apresentar o Relatório 

Municipal de Gestão da Saúde, do Terceiro Quadrimestre de 2022, conforme 

solicitado. A Senhora Raquel realizou a prestação de contas da referida Secretaria, 

apresentando o relatório de forma sucinta. Apresentado o relatório, o Presidente 

colocou a palavra à disposição dos colegas, para eventuais dúvidas e 

esclarecimentos. Nada perguntado pelos Vereadores, a palavra voltou para a 

Secretária. Ao final, a Secretária agradeceu o espaço concedido. A seguir, o 

Presidente suspendeu a Sessão Ordinária para dar início a homenagem especial. 

De imediato, convidou a Vereadora Jaquisele dos Santos para ser mestre de 

cerimônias. A Senhora Jaquisele dos Santos, realizou a abertura dos trabalhos e de 

imediato convidou a Senhora Yasmin Schawb para cantar a música Maria Maria, 
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de Milton nascimento. Após, a Vereadora Jaquisele dos Santos, realizou a leitura 

de uma mensagem alusiva ao Dia Internacional da Mulher, momento posterior foi 

realizada a entrega de flores a Senhora Primeira Dama, Segunda Dama e a 

Vereadora Jaquisele dos Santos. Ao final, a Vereadora Jaquisele dos Santos, 

chamou as mulheres do Coral da Assembleia de Deus para realizar sua 

apresentação. Após, o Senhor Presidente informou que será entregue flores as 

mulheres presentes e que no dia posterior da Sessão as mulheres que vierem a 

Câmara de Vereadores receberão mimos.  Após, o Presidente retornou a Sessão 

Ordinária. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Tairo Weirich, 

devidamente inscrito, se manifestou sobre a possibilidade de ser construída uma 

rede auxiliar de energia elétrica, destacando ser necessária, porém está rede 

passara pela parte alta do Bairro 21 de abril, situação essa que pode interferir na 

ampliação de moradias, construção de empresas e outras atividades, pois a rede 

cortará as propriedades, solicitou que seja modificado o local de passagem, tendo 

em vista os problemas futuros a serem causados. O vereador Henrique Pivatto, 

devidamente inscrito, disse que esteve em Porto Alegre no decorrer da semana, 

visitando o Deputado Estadual Direceu Fransiscon, o mesmo encaminhou uma 

emenda parlamentar para a construção da praça no bairro vinte e um de abril, no 

valor de R$300.000,000 (trezentos mil reais), destacou que a obra está em fase de 

conclusão, porém existem alguns problemas como placas jogas no chão, sujeira 

no local e brinquedos ao meio de matagais, solicitou a limpeza na localidade, 

sugerindo parceria com os moradores para eles auxiliarem na limpeza da 

localidade. O Vereador Cleber Scotta, devidamente inscrito, apresentou imagens 

de sua visita a Deputados e Secretários em Porto Alegre, destacou que foram 

protocolados vários pedidos, tendo a confirmação da ambulância para o município 

de Roca Sales, frutos de seus pedidos juntamente com o Vereador Henrique 

Pivatto. A Vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente inscrito, parabenizou a 

todas mulheres pela passagem do seu dia, logo realizou a leitura de uma mensagem 

em homenagem a todas mulheres. Após o Presidente, solicitou que a Vereadora 

Jaquisele dos Santos utilizasse a cadeira da presidência, pois assim poderá se 

manifestar nas explicações pessoais. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, 

devidamente inscrito parabenizou a todas mulheres pela passagem de seu dia. 

Convidou a todos para participar no dia 11 de março de 2023, ás 09horas, na 

Câmara de Vereadores, a qual irá abordar o tema conversa sobre Segurança na 

Internet. Ao final, convidou a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária, no dia 20 de março de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais 

havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das 

Sessões, 06 de março de 2023. Registre-se. Publique-se. 
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Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

 

Cleber Scotta                        Cleiton Telocken                    Gilvani Bronca                        

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Henrique Pivatto                     Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich 

Vereador     Vereador               Vereador 
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